

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баньковской Юлии Леонидовны  
«Социокоммуникативная специфика взаимодействия конфликтующих  
акторов в сетевых структурах общества»,  
представленный на соискание ученой степени доктора философских наук  
по специальности 09.00.11 – социальная философия

Актуальность избранной диссидентом темы не вызывает сомнений. Небывалая острота конфликтов, охватывающих все новые сферы жизнедеятельности общества, их многообразие диктуют необходимость философского осмыслиения сущности конфликтного взаимодействия акторов в сетевых структурах общества. Необходимость комплексного анализа фактора формирования и методов противодействия деструктивным сетевым структурам, таким как экстремистские и террористические сети, обусловлено значимостью их исследования для урегулирования противостояний. Разрешение противоречий является условием для дальнейшего устойчивого развития социальной системы и приобретает в современном турбулентном обществе немалую значимость.

Работа Баньковской Ю.Л. представляет собой завершенное, логически структурированное исследование. Автор последовательно формулирует задачи исследования и, судя по автореферату, достаточно успешно их достигает. Диссидентом были выявлены сущность, содержательные особенности и функциональный статус сетевых структур общества, осуществлена их экстраполяция на сферу конфликтного взаимодействия акторов, раскрыта социальная сущность сетевого конфликта, проанализирована специфика его проявления в социальной коммуникации. В диссертационной работе автором были обоснованы основные методологические программы исследования сетевых структур, проанализированы их эвристические возможности для прояснения специфики противоборств в сети.

Диссертационная работа имеет свою практическую и социальную значимость. Может быть применима для разработки эффективных методов противодействия деструктивному развитию противостояний, что в свою очередь будет способствовать нормализации политической и этноконфессиональной обстановки. Более того, коммуникация в условиях цифрового информационного пространства требует научного осмыслиения как на теоретико-методологическом уровне, так и в практике конкретных отраслей и сфер деятельности.

Автореферат изложен прекрасным академическим языком, четко и по существу показывающим сущность положений диссертации и высокий

уровень квалификации автора. Основные положения работы полно отражены в 90 публикациях диссертанта, среди которых 2 монографии, 32 статьи в научных журналах и сборниках трудов, включенных в перечень ВАК в соответствии с п. 18 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь, 6 статей, в журналах, включенных в перечень ВАК России и Украины. Содержание диссертации полностью вписывается в заявленную научную специальность. Автореферат оформлен в соответствии с инструкцией ВАК по оформлению диссертации и автореферата.

Диссертационное исследование Баньковской Ю.Л. является научно-квалификационной работой, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе диссертанта в науку. Представляется, что Баньковская Юлия Леонидовна заслуживает присвоения искомой ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

Даю согласие на размещение моего отзыва на автореферат диссертации Баньковской Ю.Л. в глобальной сети интернет.

доктор философских наук, профессор **для**  
**документов** Я.С. Яскевич

